

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

| | |
|------------------------|----|
| Por la, un mes..... | 2 |
| Por la, trimestre..... | 6 |
| Por la, semestre..... | 20 |
| Número suelto..... | 10 |
| Número atrasado..... | 15 |

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10

Teléfono número 111

(No se devuelven los originales.)

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... > 40
 En segunda plana o entre noticias, id > 35
 En tercera plana (sección anuncios).. > 25
 En cuarta plana y comunicados, precio convencional.
 Esquelas desde 15 pesetas en primera plana, 12'50 en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO:

Información telegráfica y telefónica

BANCO CENTRAL

Capital: 200.000.000 de pesetas.

Domicilio social Alcalá, 31. MADRID

SUCURSALES

- | | |
|--------------|--------------------------|
| ALBACETE. | MALAGA. |
| ALICANTE. | MORA DE TOLEDO. |
| ANDUJAR. | MURCIA. |
| AREVALO. | PEÑARANDA DE BRACAMONTE. |
| AVILA. | PUENTE GENIL. |
| BARCELONA. | TALAVERA DE LA REINA. |
| CORDOBA. | TOLEDO. |
| CIUDAD REAL. | VILLACAÑAS. |
| LORCA. | |
| LUCENA. | |

BANCOS Y BANQUEROS ASOCIADOS:

Crédito de la Unión Minera, de Bilbao; Crédito Navarro, de Pamplona; Banco Guipuzcoano, de San Sebastián; Banco de Santander, Santander; Banco Castellano, de Valladolid; Banco de Crédito de Zaragoza, Zaragoza; y señores Hijos de Mancel Rodríguez-Acosta, de Granada.

PRÉSTAMOS Y DESCUENTOS

Préstamos con firmas acreditadas.—Préstamos con garantía de monedas de oro.—Préstamos sobre valores.—Préstamos sobre resguardos de depósitos constituidos en nuestras Cajas.—Concesión de créditos en general.

CUENTAS CORRIENTES

Este Banco abre cuentas corrientes a la vista y a plazos en PESETAS y en MONEDA EXTRANJERA, abonando el más alto interés dentro del corriente en banca.

BONOS A VENCIMIENTO FIJO

con interés de: 3'75 por ciento a seis meses y 4 por ciento a un año.

CAJA DE AHORROS

En libretas desde una hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.

Descuento, cobro y negociación de letras sobre todas las plazas de España y principales del Extranjero.—Compra-venta en las Bolsas de España y del Extranjero de toda clase de valores del Estado e Industriales.—Descuento y cobro de cupones.—Giros y cartas de Crédito sobre las principales plazas de España y del Extranjero.—Cambio de monedas y billetes extranjeros.—Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.—Seguros de cambio y en general todas las operaciones de Banca.

ADMITIMOS depósitos de valores, libres de comisión para nuestros cuenta correntistas, encargándose el Banco del corte y abono de cupones.

la dirección del Centro regional, debe ser el lazo de unión de todas estas pequeñas organizaciones y con sus concursos, con sus cursos y cursillos prácticos y con sus conferencias, pláticas y conversaciones despertar y sacudir a la masa inerte haciéndola accesible y asimilable de ciencia y el progreso.

En la forma en que hoy están organizados los servicios oficiales por las razones expuestas al principio de este artículo, no es posible pensar en hacer nada de todo esto que necesita una preparación estudiada y cuidadosa por lo que de año en año nos quedamos más distanciados del nivel de las demás naciones.

¿Habrá algún ministro que se decida a la reforma amplia y radical que las necesidades del país reclaman? Seguramente haría un bien inmenso a nuestra patria, pues ello implicaría un considerable aumento de la producción de la tierra, como consecuencia una disminución del coste de las subsistencias y como última consecuencia complementaria con el bienestar de la nación, un paso de gigante en la tranquilidad social.

A. MONEDERO

PEQUEÑECES

Música maestro!

¡Música en el «Grande»!

Ya es hora, ¡pardiez!, de que allí la Banda toque alguna vez.

Un poco molesta, pregunta la gente, por qué no hay conciertos más frecuentemente.

Antes, que en la plaza templete no había, la Banda tocaba cada tercer día;

Y ahora, que tenemos un bello kiosco,

Euterpe le mira con un gesto fosco.

¿Quién tiene la culpa de que esto suceda?

No me meto en ello; más, a aquel que pueda dar a nuestro pueblo tal satisfacción,

yo elevo mi humilde, justa petición:

que si quiera cuatro, veces mensuales deje oír la Banda

sus notas triunfales, que el arte divino,

con sus melodias, traiga a nuestros pechos sanas alegrías;

que Orfeo a Cupido señale la ruta

que el maestro empuñe su diestra batuta

y que no se tenga, cual hoy que exclama...

¡que aquí no hay más bandas que las del billar!

LUIS LÓPEZ PRIETO.

Almacén de maderas

Yeso, Cal y Cemento portland de las mejores marcas de

Miguel San Román de Vega

PLAZA DE SAN VICENTE, 6

Precios sin competencia.

Sobre la libertad de la cátedra

Se ha presentado en el ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes la segunda relación de adhesiones a la instancia que se redactó hace dos meses contra la ilimitada libertad de la cátedra.

El total de adhesiones es de mil doscientas cincuenta de catedráticos y profesores, entre los cuales figuran grandes prestigios científicos.

Estas adhesiones, con mayor plazo, hubieran pasado de 1.500; pero, con todo, representan la inmensa mayoría del profesorado español, que consciente de sus deberes y de su dignidad, protesta de todo abuso en el ejercicio de su profesión, y especialmente contra todo ataque al orden moral o a las instituciones fundamentales del Estado.

Es de notar que sólo del profesorado de Escuelas Normales, al cual interesa particularmente el caso, se han recibido 425 adhesiones contra la ilimitada libertad de la cátedra.

ANTE SU ABOLICIÓN

La ejemplaridad de la pena de muerte

Cuando nuestra pluma, dolorosamente impresionada por el hecho, traza estas cortas líneas, la justicia de los hombres ha dejado sentir su inapelable fallo sobre unos desdichados.

La pena de muerte ha sido borrada de algunos modernos códigos, y a toda costa quieren no pocos españoles eliminarla del nuestro. Arrancar la vida a un semejante que en instante de ofuscación o de exaltada ceguera, comete un delito, es algo que la sabiduría de la ley ordena pero no se puede decir que quien por consideración, no por falta de civismo ni claudicación de sus deberes como el Gobernador destituido de Lérida, pide caridad para los criminales, merezca ser destituido por oponerse a la ley. No divorciemos la ley de la justicia de la ley del amor.

No es precisamente un atentado contra la ejemplaridad de la pena de muerte el repetido uso de la prerrogativa de indulto, que la Constitución confiere al jefe del Estado. Mucho más considerable que el ejemplo del repugnante espectáculo de la horca es el efecto moral del arrepentimiento, ¿Por qué hemos de negar la gracia del perdón al verdaderamente arrepentido y aún al que está en camino de serlo?

No hace muchos meses fueron fusilados en los fosos de Montjuich cinco reos que en el paroxismo de erróneas predicaciones, asesinaron vilmente a dos números de la Benemérita. El celo de los sacerdotes y acaso el peso de su propia culpa llevó a sus almas el noble estímulo de la contrición. La mayor ejemplaridad no ha sido la de su muerte y sí precisamente la de su arrepentimiento.

La ejemplaridad se puede conseguir con medios mas suaves; será, sentimentalmente, más doloroso el perpetuo encierro del culpable, pero es mas violento disponer de vidas, sobre las cuales cae el peso de la ley. La muerte del delincuente no supone la del propio delito; la ejemplaridad sin extremas violencias

es la siembra de la buena semilla. Será más radical el ajusticiamiento, pero es mas cristiano el perdón. El contrito se abre camino para abjurar plenamente de sus errores pasados, y al no arrepentido se dan facilidades para ponerse a bien con su conciencia. Por esto ante el pleito de la abolición de la pena de muerte, pueden sentirse los humanos indiferentes con humana indiferencia. Mientras la ley lo mande respétese la ley del dolor y de la muerte, cuando la ley cambie, demos albricias por el cambio que los que saben y pueden hayan dispuesto.

Mucho antes de que el mundo se debatiese con las presentes luchas de clase y las modernas aspiraciones de raza, la ley de Dios, que impuso ideas de regeneración y de amor, estableció el odio al delito y la compasión para el delincuente. Desde que Jesucristo murió en el madero hasta la regia práctica del perdón de Viernes Santo, todo cuanto se ha hecho en favor de esta clase de reos lo ha llevado a efecto la Religión cristiana. ella solo puede con justicia enorgullecerse de ello, porque, en fin de cuentas es la compasión atributo de la Caridad más que programa político de determinados partidos. Y por esto si la justicia dispone la muerte, la Religión a los propios condenados, con la esperanza ultraterrena, les da la vida.

Pedro Gómez Aparicio.

CRONICA FINANCIERA DE MADRID

Cada día se va estrechando más el negocio, y bien sea por las continuas apelaciones al capital o por el retraimiento del dinero que ya comienza a prepararse para veranear, la Bolsa presenta un gran aspecto de pobreza, y de su insensibilidad, dan pruebas, el que no producen en ella ningún movimiento ni suscita el más pequeño comentario el proyecto de presupuestos para 1922-23, ni la reforma tributaria, bien es verdad que como siempre y después de tanta charla la clase media será la que en definitiva sufra mayores cargas, y todo aquello que es elemento de riqueza y trabajo. ¡Buena manera de hacer que los tributos sean justos y morales!

Las deudas del Estado siguen con su tradicional irregularidad; el Interior, que había logrado llegar a 69,25, no puede mantenerse y va cediendo hasta 68,75, en la partida.

El exterior y amortizable 4 por 100, se sostiene en 84,75 el primero y 87,25, el último, éste, con adelanto de 14, y los amortizables al 5, más flojos se van defendiendo por los intereses corridos, pero quedan: el viejo a 95,50 y 60 con retroceso de 14, y el nuevo a 95,25 y 10, con un pequeño atraso en las series menores.

La pesadez y retraimiento son grandes, habiendo dinero fácil, para Obligaciones del Tesoro, a 6 meses y 2 años que logran subir de 55 a 80 céntimos los de a 1/2 año, a 102,20 y 101,06 las series A y B y 1/2 entero, la B del a dos años a 102,25.

Valores municipales y Cédulas del Hipotecario sostenidas y los primeros con escasas variaciones que en nada influyen en su estancamiento.

Los ferrocarriles, que a mitad de la semana habían atenuado su actividad, por que se realizan importantes liquidaciones, lo que conlleva a los accionistas en una temerosa prudencia acaban nuevamente en alza, pues Barcelona vuelve a

LA ENSEÑANZA

TÉCNICA AGRÍCOLA

¿Habrá algún ministro QUE SE DECIDA?

Inaugura hoy su colaboración asidua en estas columnas, el ilustre ex Director general de Agricultura y primer presidente de la C. N. C. A.

La pluma agil de este verdadero apostol de la agricultura, tratará con su habitual competencia de las más importantes cuestiones que se relacionen con el elemento oficial y los humildes y abnegados trabajadores de nuestros campos.

No es la primera vez que nos ocupamos de la enseñanza técnica agrícola en nuestra patria.

Recibió en tiempos pasados algunos impulsos, pero tan pocos y tan desordenados, que no aparece en ella nada que asemeje a una organización metódica y perseverante.

La rapidez con que se suceden los ministerios, la falta de preparación de las personas a quienes suele encargarse la cartera de Fomento, destinada a salvar compromisos de otras y las dificultades de los Presupuestos otras veces, hacen que este punto, como todos los de este ministerio, sufra la consecuencia de tal estado de cosas y con ello le sufra nuestra agricultura en general.

Y sin embargo, es tan esencialísima la instrucción técnica de nuestros agricultores, que sin ella no puede resolverse

debidamente el problema del crédito agrario; pilares ambos sobre los que ha de apoyarse todo progreso agrícola.

Y esta instrucción debe girar sobre dos actuaciones relacionadas con especial cuidado y método: la organización de granjas de investigación y demostración completadas con campos de demostración muy extendidos por todas partes y la enseñanza ambulante práctica, completada con conferencias y cursos.

No concebimos las Granjas fijas en la forma que hoy existen, sin complemento alguno y mal dotadas, para desempeñar, por decirlo así un papel pasivo, en espera de que el labrador acuda a ellas, escondidas algunas veces lejos de los centros de población, con malas comunicaciones y faltas hasta de los elementos mas indispensables.

Yo concibo una Granja Oficial Agrícola como un centro que irradie hacia el agricultor para llevarle su ciencia unas veces a su propia localidad y atraerle otras a sus campos, instalaciones y laboratorios.

Como gallina rodeada de sus polluelos, debe instalarse por toda la demarcación que la corresponde, campos numerosos de demostración de sus enseñanzas, confiados al cuidado inmediato, bajo la dirección superior de su personal técnico, al maestro, al Sindicato, al Ayuntamiento o a cualquier otra persona o entidad que buenamente se preste a llevar ese cuidado.

Premios y recompensas deben estimular y reconocer las abnegaciones que se susciten.

La enseñanza ambulante, partiendo de

subir los cambios, y cierra Alicante, a 318 y Nortes a 320 al contado.

Azucareras, con pequeño retroceso siguen con demanda y firmeza, a 66 las preferentes y 33,50 las ordinarias.

La brusca ganancia de los Tabacos, tanto como fué el descenso, hace salir mucho papel al mercado, y de 241 que habían logrado reponer, acaban a 229, y si bien es cierto que frenaron un poco en la pendiente, no es posible negar que estos cursos no podrán mantenerse si el accionista sigue viendo mermados los intereses de sus acciones.

En alza los Bonos del Banco a 357 que suben seis duros; Unión Electrica Madrileña, que pasa de 77, a 81 y 84 y muy abandonadas las Felgueras a 40,50.

En los demás grupos que integran los valores de especulación no hay nada saliente.

Las Obligaciones en su mayoría firmes, sobresaliendo, los Bonos de la Hispano Americana de Electricidad, que primero a 82, y luego desde 84, se elevan a 89,75, y hemos de señalar el curso en Bolsa y lo que nos cuentan de sus ganancias ya que el negocio, por lo lejano que está no puede tener una fiscalización directa del obligacionista.

El Cambio internacional, continúa con el sostenimiento del dolar, por que los negocios en Norte América, vuelven a tener su antiguo esplendor, y por su desahogada situación financiera, y las demás divisas, obedecen en sus cambios a la especulación que de fuera nos marcan, ya que aquí no hay necesidades, tendiendo a decaer en todas ellas, pues el alza modestísima del marco, nada significa,

R. Molina Cánovas.

Redactor jefe de «El Financiero»
Madrid 12 de mayo de 1922.

ARTURO CANALES

Bombas de mano para lavado de automóviles y extinción de incendios. Batería de aluminio y demás artículos de Ferreteria.

PRECIOS ECONOMICOS

LA TENTACION

(CUENTO)

—Ya no había remedio! ¿Había hecho bien? No sabía precisarlo; pero le embargaba una satisfacción intensa, la misma que acompaña, o más bien se sucede, a cada buena acción que realizamos como si Dios, quisiera premiarnos en el momento de hacernos acreedores al mérito.

Fernando, comenzó a coordinar las ideas, y marchó rápido hacia su casa, como si llevara a su esposa el más preciado regalo.

Dos años llevaba de matrimonio, y siempre en tal día pudo obsequiar, a su amante compañera, con aquel capricho, que días antes le indicara, con el más gracioso de los mohines.

Y este año... la adversidad, había extendido sus alas sobre el hogar honrado, y por vez primera en el día familiar del santo de Rosario, se veía privada de aquel regalo ya tradicional en las sencillas; pero no por eso menos importantes páginas, de la historia íntima.

¡Aquellos pendientes! ¡Cuánto hubiera dado él por complacer a Rosarito!

En estas cavilaciones, llegó a su casa. Su compañera le requirió cariñoso:

—¡Cuánto has tardado!... ¡Si vieras, he pasado un miedo! ¡Qué tonta, ¿verdad?... Pues sí, lo he pasado y no sé por qué... Se me infundían unas cosas... —y ponía los ojos medrosos, en actitud de cariño.

—Pues ya ves, que no hay motivo... y rieron satisfechos.

—Ya sabes, agregó Rosario, tomando las manos de su compañero, que mañana es mi santo...

Fernando se estremeció.

—Si... tu santo silabeó con tristeza.

—Pero no te apures, hombre... que

no tenemos? Bueno... pues para cuando lo tengamos... Ya sabes, que Dios aprueba; pero no ahoga.

Fernando recobrabla su habitual sonrisa, ante la conformidad de Rosario.

Era ésta, una mujer severa, como su patria, la meseta de Castilla. Educada con esmero por su familia, cristiana a la antigua, para ella no había desesperación posible; siempre terminaba sus discursos, con una ciega confianza en la Divina Providencia. Limpia hasta la exajeración, si es que en esto puede haberla, tenía su hogar como una tacita de plata, Todo sonreía... Todo pobre; pero limpio y alegre... Hasta el pájaro, prisionero entre los alambres de la jaula, parecía cantar reconocimiento y amor...

—¡Charito: no se si habré obrado bien; pero me ha sucedido una cosa...

Había comenzado la cena. Rosario fijó sus ojos en inteligente mirada de sorpresa.

—¿Qué te ha pasado? preguntó al fin.

—He pasado muy mal día...

Pensar que mañana, no podrías lucir esos pendientes, me atormentaba.

—¡Hombre! ¿Es que todavía somos unos chiquillos?

—Tienes razón; pero yo no podía resignarme. Tuve intención de pedir prestado; pero, la verdad no me atreví...

Se que es grave pero me parecía un insulto el lujo de las gentes y el derroche de a burguesía; tuve ansias de hacer algo, de robar...

—Calla, calla —interrumpió Charito, como si hubiera oído la más infernal blasfemia.

—Déjame hablar prosiguió Fernando.

—No podía resignarme a ello; pero la fin me acordé de tí, de tus consejos, de tu conformidad y me dije ¡Qué se va a hacer! Pero no acabó aquí la cosa. Salí de la oficina y quise por última vez contemplar la joya como si pudiera traer su imagen en mis ojos ya que no fuera posible lograr la realidad de los zarcillos. Chica al verlos nuevamente me acometieron los pensamientos y apesuré los pasos.

El timbre de un tranvía me obligó a detenerme y un caballero descendió rápido del coche, dejando caer un objeto que yo recogí para entregárselo, pero el señor había desaparecido, confundiendo con la muchedumbre... Y aquí tienes el hallazgo.

Fernando, depositó sobre la mesa una magnífica y elegante cartera, repleta de billetes de diferentes valores.

Rosario palideció y fijó en Fernando una severa mirada, que él no pudo soportar, bajando la vista avergonzado, como si hubiera sido un ladrón.

—Debiste seguirle y devolverle lo suyo; dijo Rosario con aplomo.

—Si mujer, pero no te digo que no pude...

—¡Aún no es tarde... tendrá papeles, documentos.

—Si chiquilla, no te apures; pero escucha hasta el final. El dinero, no me pertenecía, más no lo consideré y tuve un momento de flaqueza.

—¿Y qué? interrumpió Charito con ansiedad.

—Y nada; solo fué un momento. Corrí a la joyería, el fuego quemaba mis mejillas y me detuve ante las vitrinas radiantes de luz y de riqueza. Allí estaban los pendientes, que parecía se burlaban de mí y me guiñaban en irrisaciones tentadoras. No tuve valor; creí que mi turbación me iba a delatar, y ya escuchaba el tumulto de la gente, la policía y tus ojos, tu mirada severa que me reprochaba; pero seguía clavado, la tentación era más fuerte que mi voluntad. Y de pronto, un ruido estridente como si el mundo se desquiciase, me estremeció. ¡El cierre de la joyería, había se desprendido con estrepito! ¡Me había salvado!

José M. Arroyo.

Madrid, 7 de mayo 1922.

EL GAITERO.

La mejor sidra champagne.

Restaurant de «La Española»

GRAN CASA PARA VIAJEROS

Recientemente reformado Servicio especial para bodas, banquetes, etc ZENDRERA 11, AVILA.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE AYER

Los que asisten.

El Sr. Hernández de la Magdalena, que preside y los concejales señores Caro, Mulero, Carmona, del Ojo, Ramos Busqué, Fernández, Sánchez Díaz y Hernández Alonso.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Cuentas y nóminas.

Queda aprobado el movimiento de fondos de la anterior semana, las cuentas de gastos y nóminas de jornales.

Altas y tasaciones.

Se da de alta en el padrón de carruajes a los automóviles de D. Angel Mangano, D. Santos Larrarte y D. Pedro González y se aprueban dos tasaciones de los terrenos cedidos por D. Julián Herrero y D. Hilario Canto.

Nuevo Asociado.

En sustitución de D. Luis Hernández es nombrado por sorteo vocal de la Junta de Asociados, D. Deogracias Diez Alonso.

Informes.

Se aprueban los evacuados en instancias de D. Benito Velayos, desestimando su pretensión para cercar un trozo de terreno en el Batán; de D. Ildelfonso de la Cruz, D. Pablo Ortiz y otros enajenándoles unas fajas de terreno en el paseo de Santo Tomás; de D. Manuel Isasa, autorizándole para construir un sarcófago, y de D. Zóilo Alvarez consintiendo la cesión de una sepultura en favor de su hijo D. Isabelo Fausto.

En el informe recaído en la instancia de D. Juan Fernández pidiendo la cesión de un terreno en el paseo de Santo Tomás los concejales señores Hernández y del Ojo, formularon voto particular denegándosele. Se entabló discusión y el Sr. Fernández, en nombre del interesado, que es su hermano, retiró la instancia.

CAPITALISTAS

Mil pesetas rentan 2,50 diarias completamente garantizadas; préstamos a comerciantes y propietarios. Escribid al abogado director del Centro de Negocios. LEON 23 PRAL. MADRID.

Ecos de sociedad

EN EL CASINO

A ruego de los alumnos de la Academia de Intendencia, que así quisieron celebrar la estancia en Avila de sus compañeros los de Artillería, tuvo lugar anoche un baile en el Casino.

Audieron a él casi todas las muchachas de la buena sociedad abulense con lo que la fiesta resultó animadísima.

Hubo mucho pavo... para los hombres, pues el número de éstos era muy superior al de damas, a pesar de que a primera hora, además de nuestras encantadoras paisanas, hubo bastantes bellezas peregrinas.

Nos consta que los alumnos de Artillería quedaron muy satisfechos de las atenciones que les prodigaron los de Intendencia y verdaderamente asombrados del número extraordinario de muchachas bonitas que hay en esta localidad.

NOTICIAS

El próximo domingo, día 21, se lidiarán en la plaza de Madrid toros de la ganadería de nuestro estimado amigo y convecino D. Segundo Abelardo García Resina, que estoquearán los diestros Saleri, Valencia II, y probablemente, Nacional II.

Como ya dijimos días pasados, son muchos los aficionados de nuestra capital que se proponen presenciar la lidia de esas reses a las que se augura una buena aceptación.

Por haberse recibido fuera de temporada inmenso surtido de géneros de punto se vende a precio de Fábrica. Comercio de Segundo Arévalo. Reyes Cáticos número 23 Avila.

PRECIO FIJO

Con el fin de asistir a la Asamblea de veterinarios ha salido para Madrid nuestro estimado amigo, D. Teodoro González-Capitán.

Alcohol para quemar

MARCA «EL LEON»

En botella precintada, el litro sin casco, 1'80 pesetas.

Depósito: Viuda Sancho, Tomás Pérez 6, Avila.

Se encuera en esta, en uso de licencia por enfermo, el soldado de cuota del ejército de operaciones de Africa, don Miguel Cuadrillero Angulo, hijo de nuestro distinguido amigo don Arturo Secretario del Juzgado municipal.

Abanicos gran fantasía.

PABLO SAN SEGUNDO

Con su monísimo hijo, ha salido para Madrid la esposa de nuestro distinguido amigo el profesor Veterinario de la Academia de Intendencia, D. Pedro Carda.

CHOFER AUTORIZADO

se ofrece: Razón en esta Administración.

Matadero público.—Día 17.

Se degollaron, 3 toros, 2 terneras y 62 lanaras.

Recaudado por consumos, 900'26 pesetas.

Ha sido ascendido a jefe de Negociado de primera, nuestro distinguido amigo el Administrador de Propiedades de esta provincia, D. Carlos Alberti.

Enhorabuena.

COOPERATIVA CIVICO MILITAR

Se necesita un dependiente práctico en el ramo de ultramarinos.

Para jefe del Negociado de Alcoholes de esta Delegación de Hacienda, ha sido nombrado, e de Negociado de primera clase D. Anastasio Luis Albareda y Aspe.

Se ofrece AMA DE CRIA; de inmejorables condiciones.

Para informes: dirigirse a D. Angel Hernández. Piedrahita (Avila).

Por ovido involuntario dejamos de consignar en nuestra información de ayer, entre las personalidades de Segovia que concurrieron a la peregrinación al General Gobernador militar de aquella plaza.

LA HERNIA

Su curación por el aire comprimido. Magnífico tratado altamente científico, traducción española de la célebre obra del eminente especialista francés A. CLAVERIE de París; 100 páginas profusamente ilustradas llenas de consejos prácticos, de utilidad inmediata y al alcance de todo el mundo. Mandad hoy mismo vuestro nombre y dirección bien clara y legiblemente a la AGENCIA CEBRIAN, LAURIA, 26, BARCELONA, y recibiréis este tratado completamente gratis y con absoluta reserva.

Nuestro especialista estará en

AVILA.—Lunes 22 de mayo de 9 a 5.

HOTEL INGLÉS (Plaza de la Catedral)

NAVA DEL REY.—Martes 23 de mayo de 9 a 5. HOTEL LA ESPAÑOLA

MADRID.—Viernes 9 y sábado 10 de junio de 10 a 5. HOTEL MADRID

(Mayor, 1).

Registro civil.—Día 17.

Nacimiento: Isidro Sánchez Jiménez.

No hubo matrimonios ni defunciones.

Buena digestión. Para conseguirla los que tienen el estómago enfermo se impone el uso de medicamentos que tonifiquen, abran el apetito, auxilien la acción digestiva que sean descongestionadores de la mucosa gastro intestinal y reconstituyentes. El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos produce estos efectos

Información de EL DIARIO

Por correo y teléfono

La campaña de Marruecos

Parte oficial del ministerio de la Guerra

Anoche facilitaron el siguiente: «El alto comisario de España en Marruecos manifiesta hoy lo siguiente: «La columna del general Marzo efectuó el movimiento anunciado ayer, sin novedad.

La columna de Larache marchó a Mezerah, por Peni-Hia, sin que tenga noticias de su llegada a su destino y de las incidencias de esta marcha por territorio que por primera vez se recorre por las columnas.

En Melilla, sin novedad, lo mismo que en Alhucemas.

En el Peñón, esta mañana se destruyó a cañonazos el emplazamiento de un cañón enemigo situado en el fondo de la playa, viéndose con este motivo a unos grupos, que se batieron con violento fuego de ametralladoras. El enemigo no ha contestado con sus cañones al fuego de los nuestros, según cree el comandante militar por haberseles batido ayer con tanta eficacia.

A consecuencia del vuelco de un camión en el Fondak han resultado heridos: del segundo expedicionario de Zapadores, el cabo Julián Benegas Villalobos, con fractura de la clavícula derecha menos grave; los soldados Gabriel Frandedo Zurdo, fractura de la segunda, tercera y cuarta costillas, izquierda, grave; y Alfonso Pareña Pellico, contusión en el brazo izquierdo, leve; y de la comandancia de Ingenieros de Ceuta, el soldado Francisco García Cánova, contusión en el párpado derecho, leve; todos hospitalizados en Tetuán.»

De Melilla

Hace varios días desapareció un soldado del regimiento de Burgos, llamado Marcos Pablo Lozano.

Durante un paseo militar ha sido encontrado su cadáver cerca de la meseta de Sepsa.

Ignorase si se trata de un accidente o de un suicidio.

El cadáver ha sido inhumado en Dar Drius.

LIBERACIÓN DE UN PRISIONERO

Un indígena habitante en las proximidades de Segangan entregó a las autoridades al soldado del regimiento de Ceriñola Antonio Martínez García, que estaba prisionero desde la evacuación de Monte Arruit.

Dicho soldado refiere que perteneció a las fuerzas que guarnecían la posición de Abarrán, y que, corriendo a campo traviesa, logró llegar a Monte Arruit, donde tomó parte en la defensa de dicho campamento hasta su evacuación, y que recibió un balazo en el rostro, que le costó la pérdida del ojo izquierdo.

Al salir de Monte Arruit hizo prisionero el mismo moro, que ahora lo ha entregado.

Durante su cautiverio estuvo dedicado a guardar ganado, y recibió buen trato.

Añade que oyó decir a los indígenas que para negociar el rescate del general Navarro se habían entregado como rehenes la esposa y la hija de dicho general.

También le aseguraron los indígenas que el general Silvestre se hallaba vivo. Este soldado es natural de Lorca,

donde habitan sus padres, Mateo Martínez y Josefa García.

El prisionero se ha presentado vestido de moro. Está enfermo, y ha ingresado en el hospital.

Del interior

LAS CORTES

En el Senado, después de un ruego del señor Esparabé sobre la aplicación del decreto de autonomía universitaria, continuó sin ninguna nota saliente el debate sobre el proyecto de Ordenación ferroviaria.

En el Congreso, después de un largo debate relativo a la agresión de que anteanoche fué objeto el diputado señor Prieto en una de las salas de visitas del Congreso, comenzó la discusión del proyecto prohibiendo la importación de trigos y harinas, y suspendido el debate, continuó el referente a las reformas tributarias.

LA PRIMERA COLONIA INFANTIL.

En el correo de Santander marcharon los cien niños y niñas que forman la primera expedición que el Ayuntamiento de Madrid envía a la colonia marítima de Pedrosa.

Al cuidado de los pequeños expedicionarios marcharon una celadora, dos ordenanzas, un médico, el director de la excursión y su auxiliar.

CUESTION DE GABINETE

El Sr. Bergamín ha hecho cuestión de Gabinete la aprobación del proyecto sobre inscripción de contratos de arrendamiento, que se discutirá hoy.

TRANQUILIDAD

BILBAO.—La huelga de metalúrgicos continúa en el mismo estado, sin haberse alterado el orden.

Hoy han entrado al trabajo en varias fábricas donde no ha sido denunciado el Tratado de trabajo que hasta ahora venía rigiendo.

LA HUELGA EN ASTURIAS

En Sama de Langreo se reunieron los obreros, y, a causa de la hora que terminó la reunión, se acordó aplazar para mañana el referéndum.

También se ha celebrado en Mieres otra asamblea, y, después de discutirse ampliamente la actitud que debían adoptar, se acordó, por unanimidad, ir a la huelga en todas las minas.

Se nombraron delegados para el Congreso extraordinario minero que se celebrará mañana en esta ciudad, para examinar el resultado del referéndum de todas las secciones.

Se puede asegurar que la huelga general minera será un hecho, si antes el Gobierno no se decide a intervenir para buscar una solución armónica.

Del extranjero

MAÑANA SE CIERRA LA CONFERENCIA DE GÉNOVA

GÉNOVA 17. —En la sesión celebrada esta tarde por la Subcomisión de asuntos rusos, el señor Chieherine declaró, en nombre de la Delegación soviética, que aceptaba la proyectada reunión de una Comisión de peritos.]

La Comisión política en su sesión de mañana, aprobará definitivamente las decisiones tomadas por la Subcomisión. La Conferencia celebrará mañana su última sesión pública. F.

PUENTE HUNDIDO

NUWYOR.—En el Estado de Tejas (Norte América) se ha hundido un puente, arrastrando, en la caída, 30 personas de las que se supone han perecido 26.

LA EX EMPERATRIZ ZITA

LONDRES.—La exemperatriz Zita embarcará mañana, 19, en Funchal, y llegará a Cádiz el 21.

Ultima hora

Conferencia telefónica

Madrid 18 (18'15.)

Despacho con el Rey

Esta mañana despachó con S. M. el Rey el Presidente del Consejo.

No llevó a la firma del Monarca ningún decreto.

COMBINACION DE PRELADOS

A la salida de Palacio el Sr. Sánchez Guerra dijo a los periodistas que a primera hora le había visitado en la Presidencia el Nuncio de Su Santidad.

Trataron de la combinación de nombramientos de Prelados a base de la vacante de la Sede de Vitoria.

LA EXPOSICIÓN DE BELLAS ARTES

Dijo el Sr. Sánchez Guerra que acompañará al Rey en el acto de la inauguración de la Exposición de Bellas Artes.

EL CONCURSO DE AVIACIÓN

También dijo el Sr. Sánchez Guerra que S. M. el Rey asistirá a la fiesta de aviación en la que tomarán parte los aviadores portugueses.

EL DISGUSTO DE BERGAMIN

Preguntamos al Presidente los periodistas si seguía en su actitud el Sr. Bergamín con respecto al disgusto exteriorizado haciendo cuestión de gabinete la aprobación del proyecto de arrendamientos.

También aludimos al comentario que a propósito del disgusto del Sr. Bergamín se le ocurrió al Sr. La Cierva en cuanto al reparto de la propiedad que incluía en su programa la concentración liberal y se expuso en la Sierra de Gredos—por Avila—no haciéndose en el Parlamento donde tienen voz representativa.

—Yo creo—dijo el Sr. Sánchez Guerra—que el disgusto se le pasará al señor Bergamín y todos podremos irle encauzando convenientemente.

SIN DESPACHO

Esta mañana no despacharon con S. M. el Rey los ministros de Marina y Guerra.

LAS HUELGAS

Refiriéndose el Sr. Piniés al estado

de las huelgas en Bilbao y Oviedo dijo que seguían con tranquilidad desenvolviéndose, si bien la del Bilbao está ya muy fraccionada.

LAS SUBSISTENCIAS

Indicamos al ministro que día se publicaría el anunciado decreto sobre subsistencias y el Sr. Piniés nos manifestó que no le tenía determinado aún.

De Marruecos

CONVOYES A LOS PEÑONES

El «Alerta» y el «María de Molina» llevaron esta mañana a los Peñones sin novedad los convoyes.

SALIDA DE REGIMIENTOS

Esta mañana ha salido el Regimiento de Artillería pesada y para la Península la banda del Regimiento del Rey.

LA JARKA QUEBRANTADA

Se confirma que la jarka enemiga se halla profundamente quebrantada como consecuencia de los últimos combates.

La operación que en breve realizará la columna Sanjurjo ha de revestir según todas las opiniones, trascendental importancia.

PRENSA ASOCIADA

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 9.—Viernes. Santos Pedro Celestino, Pudenciana, Juan de Cetina y Pedro Dueñas.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres y media el coro.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo Misa y comunión. A las seis de la tarde reserva

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En San Vicente, a las seis de la tarde el mes de María, o flores de Mayo.

En San Antonio a las ocho, misa en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud.

La misa y oficio divino son de San Pedro Celestino, con rito doble y color blanco.

MISAS DE HORA

En Santo Tomás y la Santa cada media hora, desde las CINCO a las NUEVE, A las SEIS en la Iglesia de Padres Paules y Mosén-Rubí.

A las seis y tres cuartos en San Antonio.

A las SIETE, en las Siervas de María Paules y Gordillas.

A las OCHO, en las cuatro Parroquias Paules, San Antonio y Catedral.

A las OCHO Y MEDIA, en San Antonio. Los días festivos será a las nueve.

A las NUEVE Y CUARTO, en Mosén-Rubí.

Se vende

En pública y extrajudicial subasta la casa número 5 de la calle de San Millán de esta ciudad.

El acto tendrá lugar a las doce del día 4 del próximo mes de junio en el despacho del Abogado Procurador don César Pérez Mateos, donde se encuentran el pliego de condiciones y titulación de la finca para que previamente puedan ser examinados.

Caja de ahorros.—El resumen de las operaciones efectuadas el pasado día 27 en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de nuestra capital, arroja el siguiente resultado:

Ingresos: Nuevas imposiciones y por continuación 5.975 pesetas.

Salidas: Reintegros por cuenta y por saldo, 5.130'15 pesetas.]

A VILA.—Tipografía de Soledad Martín

Azufre flor sublimado primera

Pinturas, colores y barnices, verdaderos polvos insecticidas, cera preparada para el brillo de pisos y muebles.

Tintes legítimos «La Lavandera», zotal aceite secante y almagre.

PRECIOS MUY ECONÓMICOS

Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería.

Segundo Arévalo de Blas

participa a la numerosa y antigua clientela del comercio de VIUDA DE JUAN MOLINA, haberse hecho cargo nuevamente de éste, teniendo GRANDES EXISTENCIAS EN TEJIDOS Y PAQUETERIA A PRECIOS INCREIBLES, de lo que solo puede convencerse el público visitando el establecimiento.

Reyes Católicos, 23.

COMPRA Y VENTA DE LANASEN SUCIO Y LAVADAS

Grandes existencias y variado surtido

IDB

Norias de ALAEJOS

Arados de ALAEJOS

Prensas de ALAEJOS

Trilladoras de ALAEJOS

Aventadoras de ALAEJOS

Calzos y bujes de ALAEJOS

En la fundición de ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS, Los pedidos a Jorge Martín e Hijos, de (Valladolid), ALAEJOS

Los Tribunales para niños

El Tribunal para Niños de Barcelona y su actuación en el primer semestre de su funcionamiento, por Ramón Albó y Martí, Presidente de dicho Tribunal, Prólogo del Excmo. señor D. Avelino Montero Ríos y Villegas, autor de la Ley de Tribunales para niños

El objeto de este interesantísimo libro es dar a conocer al público la obra realizada por el Tribunal para niños desde que comenzó a funcionar.

Pone de manifiesto la admirable y meritoria actividad desplegada por el celosísimo autor para atender a las exigencias de prevención, corrección, educación y salud del niño abandonado o delincuente, y revela los vastos y profundos conocimientos psicológicos y pedagógicos del ilustre Presidente del Tribunal, que tan largos años lleva consagrados a la santa e imperiosa cruzada de la salvación de menores abandonados y presos. Enriquece la obra importante caudal de citas de autoridades nacionales y extranjeras, muy competentes en la materia.

La obra es en extremo recomendable y de necesidad para todas las clases sociales que quieran cooperar a la acción redentora de la Protección a la Infancia.

Un tomo de 264 páginas, de éstas 16 con grabados de las dependencias del Tribunal para niños y del edificio y dependencias de la Protección a la Infancia. Precio, 10 pesetas. De venta en todas las librerías y en la casa editora.

“LA HORMIGA DE ORO, APARTADO, 26, BARCELONA



ALMONEDA

Comedores completos, alcobas, despachos, clasificadores, bureaux, librerías, camas, con sommier, 37'50; pesetas, cámaras, 50; matrimonio, 65; camas cunas, 50; colchones persona, 15; cameros, 25; matrimonio, 35; armarios roperos, 110; de luna, 180; cómodas, 70; mesas comedor, 22'50; mesas despacho 22'50; sillas, 6'50; mesillas, noche 18'50. Ocasión: Camas doradas, máquinas Singer modernas, espejos, lavabos completos 30; sofás varios, 40; alhajas, ropas, objetos, Almacenes: Estrella, 10, Luna, 23.—MATESANZ, MADRID.



Elíxir CALLOL

que dá fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PIDASE EN FARMACIAS Y BROQUERIAS

No irritan, no producen NAUSEAS ni COLICOS



C. SUD-ATLANTIQUE

Vapores de gran lujo extra-rápidos

LINEA BRASIL PLATA

Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrán de VIGO los vapores extrarrápidos de 26 mil caballos de fuerza y cuatro hélices.

El de 21 mayo LUTETIA
El 15 de junio MASSILIA
El 31 de julio LUTETIA

Admiten pasajeros de gran lujo, lujo, primera, segunda, segunda intermedia y tercera clase.

PRECIOS

3.ª clase, Ptas. 463'75 pasaje entero.]

[SERVICIOS COMBINADOS CON LA

C. Chargeurs Réunis

Para Luxoes, Lisboa, Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá directamente de CORUNA el vapor rápido:

El 27 de mayo CEYLÁN

Admite pasajeros de 3.ª clase. Precio del billete, pesetas 433'75.
Para Lisoes, Lisboa, Dakar, Bahía, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de CORUNA el vapor correo, a doble hélice:

El 15 de mayo ALBA

Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase.
Precio del pasaje en tercera clase, Ptas. 433'75.

NOTA.—Los niños menores de dos años, gratis. De dos a cinco años no cumplidos, cuarto pasaje. De cinco a diez años no cumplidos, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

No se admitirá ninguna SOLICITUD de plaza sin previo depósito de 150 pesetas.

Es necesario presentarse en esta Agencia CINCO DIAS antes de la salida de los vapores, después de concedida la plaza.

Para informes dirigirse a los Agentes Generales en España, ANTONIO ONDE, HIJOS.—(Apartado núm. 14. VIGO).

PLAZA DE ORENSE, 2.—LA CORUÑA



Para los inteligentes de buena fe

El dinero vale ahora el triple que valía antes de la gran guerra y en cambio el papel del Estado y los Bancos pagan iguales intereses. La vida cuesta más del doble, y las rentas son las mismas, para los que ignoran esta realidad.

La casa de Comisión y Banca S. A. domiciliada en Madrid (Puerta del Sol 13) tiene establecida la forma de hacer llegar a todos los pueblos de España a manera de que los ahorros se multipliquen, sin riesgo del capital, toda vez que su reglamento prohíbe toda operación que no vaya precedida de garantías tan sólidas como sean precisas a semejanza de las que realiza el Banco Hipotecario, que es el primero y más sólido establecimiento de crédito español.

Actualmente y mientras duren estas circunstancias conviene a todos los que se hallen en aquellas condiciones informarse de la honorabilidad y solvencias de la precitada Sociedad para transformar sus posiciones financieras y conseguir doblar y aún triplicar sus rentas.

Quien quiera y sepa administrarse puede escribir solicitando amplios detalles. Interesan Agentes-Representantes financieros.

COMPANIA DEL PACIFICO

VAPORES, CORREOS INGLESES

Saldrá de Santander el día 25 de junio para Habana, Colón, Panamá, puertos de Perú y Chile, vía Canal de Panamá el vapor de gran porte «ORITA»

admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase
Dirigirse a sus Agentes Hijos de Basterrechea.

PASEO DE PEREDA, 6. SANTANDER

Para anuncios económicos.

A. REYES MORENO

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL MARRUECOS

57 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, SEGUROS

DE VALORES, SEGUROS CONTRA

ACCIDENTES

Delegado en Avila:

DON EMILIO GONZALEZ

OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 6, 2.ª planta

SECCION MERCANTIL

Avila.—12.

Entrada regular.

Trigo, a 75 reales fanega de 94 libras

Centeno, a 54 idem.

Cebada, a 47 idem.

Algarrobas, a 69 idem.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Valencia el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y el Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa accidental de Africa, Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas en Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y línea de Barcelona y Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajes, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.